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◆山小・生小交流運動会 

 １１月１２日（金）に、山小・生小交流運動会が行われました。これは、今年度の小学校陸上競

技大会が中止となったため、少しでも思い出作りになればと計画されたものです。子供達は、この

日が来るのを楽しみにしていたらしく、家庭でも話題になっていたようです。気になっていたお天

気も、子供達の願いが通じたのでしょう、午前中はどうにか競技をすることができました。 

競技は、5年生と 6 年生は別々となり、山小・生小混合の 4チーム（赤・青・黄・白）に分かれ

て競い合いました。それぞれの競技は得点化され、優勝チームが決まりました。 

 

【体育館プログラム】 

○長縄 8 の字チャレンジ ○チャレンジキャッチ  ○チーム対抗 ドッジビー 

【運動場プログラム】 

 ○１００ｍ徒競走           ○綱引き 

 

 

 

 

 

 ○玉入れ           ○チーム対抗 全員リレー 

同じチームになった子供達

は、お互いに声を掛け合い、励

まし合いながら競技を行ってい

ました。競技中よりも競技と競

技のちょっとした時間におしゃ

べりをしたり、作戦会議をした

りする様子は、とても楽しそう

○六年生全員で「ハイ！チーズ」   でどの子も笑顔になっていました。6 年生は、昨年度も小 

学校陸上競技大会がコロナ禍のため行われなかったので、 

生月町内の子供達が集まって交流運動会ができたことを喜

んでいました。また、6年生の中には、仲を深めることが

でき、中学校で出会うことを楽しみにしているという子供

もいて、大成功の交流会になったと思います。 
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 ○私は山田小学校との交流運動会がとても楽しかったです。山田小学校の 5 年生のみんなは、野外 

  宿泊であったけど、運動することはあまりやらなかったからいい経験にもなりました。たくさん

競技をして、一番心に残ったのは、ドッジビーです。負けてもみんな笑顔で終われたからです。 

                                       5 年  

 ○11月 12日には、交流会のために山田小学校のみんなが生月小まで来てくれてありがとうござ 

います。リレーやドッジビーなどいっしょに競技ができて楽しかったです。協力して優勝できた

のでよかったです。                            5 年  

 ○交流会では、綱引きで黄チームと戦った時は勝てませんでした。ドッチビーで 2回目の時に、一 

人になってからが大変でした。でも、長縄で男子が一緒に長縄を回してくれました。女子も綱引 

きや他の競技で協力してくれました。とても楽しかったです。         6 年   

 ○私が一番頑張ったのは、ドッジビーです。なぜかというと山小のチームの人たちと協力してでき

たからでです。また、たくさん声を掛け合って 1位になれたからです。綱引きでも、みんなで声

を掛け合いながらできました。この交流運動会を通して山田小の人たちと仲良くなれたのでよか

ったです。いろんなことを話したり、一緒に体を動かしたりできてよかったです。6年生での最

高の思い出になりました。                         6 年  

 ○今日は、山小との交流ができてすごく楽しかったです。少し寒くはありましたが、リレーや玉入 

れ、ドッジビーなどたくさん競技ができました。私が特に印象に残っているのは、綱引きです。 

  理由は、自分たちのチームが勝ったし、みんなで力を合わせることができたからです。中学生に 

なったら、もっと一緒にいる時間が増えるので楽しみです。          6 年  

 

 保護者の皆様には、応援に駆けつけていただき、ありがとうござい

ました。6年担任より感想を聞かせていただきました。 

 ・子供達にとって楽しい思い出ができました。私達親にとっても 

よい思い出になりました。 

 ・運動が苦手な我が子も楽しく過ごすことができました。あっとい  

う間の時間で私もたくさん応援してたくさん笑いました。 

 ・我が子の頑張っている姿を見ることができて私たちもうれしかっ  

たです。混合のチームだったことが本当に良かったです。 

 ・運動が苦手な我が子はいやそうにしていましたが、始まってみると笑顔が見られ、楽しんでいる 

様子が印象的でした。中学校でも力を合わせて頑張ってほしいです。 

 ・2年連続で小陸競が中止となり、親子ともにがっかりしていました。交流会では、子供達が楽 

しそうにしている姿を見てとてもうれしくなりました。中学校生活も楽しみになりました。 

 ・今回、子供達のすぐそばで徒競走やリレーなど見ることができてよかったと思いました。山小の

子供達とも交流ができてよかったです。 

 

 今回の交流運動会は、山小と生小の先生方が、何度も話し合いを重ねて計画をしたものです。子供

達の「元気いっぱい 笑顔いいっぱい 夢いっぱい」に触れることができ、保護者の皆様にもよろこ

んでいただくことができ、本当に行

ってよかったなあと思いました。 

優勝は、5年生 赤組 

    6年生 赤組 でした。 



◆1１月 12日（金）の授業参観より 

 1・2年生は、「思いやり～自分や周りの人たちを大切

にしよう～」ということで、NTT ドコモ「スマホ・ケー

タイ安全教室の講師、石井優香先生と一緒にオンライン

で学習しました。ことばのやりとり「LINE」でのトラブ

ルについてや使い過ぎることについて「どうすればよか

ったのかな？」ということを考えていきました。後半

は、保護者の方と一緒に時間や場所、もし守れなかった

らどうするのかなど、わが家のルール作りを行いまし

た。今年度は、PTA でも「わが家のルール」を作るよう

になっています。よい見直しの機会になったのではないでしょうか。 

※詳しくは、「ほけんだより 11 号」をご覧ください。 

 

 3 年生は、「SNSノート・ながさき」を使って、ゲー

ムやネットの「使いすぎ」について考えたり、友達と比

較することで「自分も使いすぎているかもしれない」と

いう自覚を促す学習をしました。 

授業では、chromebook に入れられた下のような 5

枚のカードをまず自分で並べ替え、次に友達と見せ合い

ながら話し合いました。保護者の方々にも参加していた

だきました。友達や親子での考えが一緒だったり、違っ

ていたりして、自分の使い方はどうかなと考えるよい機

会になりました。保護者の方には、懇談会で、子供達が学習している「ミライシード」を実際に使っ

ていただいたり、Googlechrome のアプリを使っていただいたりしました。 

 

これまで子供達は、紫の袋に chromebook を入れて持ち帰り、学習することがありました。今後も

chromebook を学習道具として使うことができるように、どんどん使用させたいと思っています。そ

の一方、使い方の心配もあります。以前配付いたしました、「タブレットのやくそく（学校用）」や

｛タブレットを使うときの５つのやくそく（家庭用）」を基に、子供に安全に使用させたいと思ってい

ます。３～6 年生の情報モラル学習は、12 月 7日（火）の授業参観で行います。学校保健委員会で

も保護者向けの情報モラル学習を行いますので、ぜひご参加ください。 

※タブレット用の袋は、PTA より買っていただきました。ありがとうございました。 



 4 年生は、外国語活動の授業参観でした。聞いて、話

して、楽しく活動をすることを目的としています。今回

は、「パフェを作ろう！」ということで、下のようなフレ

ーズを使って、自分のパフェを作ります。英語が身近に

なり、子供達も楽しそう

に、買い手と売り手に分

かれて積極的に活動して

いました。5・6年生になると書く活動も入り、教科と

して外国語が入ってきます。私が中学 1年生の時に初め

て習った英語 This is a pen．とは全く違っていますね。 

 

◆生月町ＰＴＡ三校合同研修会 

１１月１０日（水）、「大人の足育、子どもの足育、靴選び ～今日か

ら身長が３センチ高くなるお話～ 」と題して、平山 由紀穂 氏を 

講師にお迎えし、講演会がありました。 

講演では、爪の正しい切り方を聞いて、私がやっていたことが間違っ

ていることに気づきました。深爪もよくありません。 

また、靴選びのお話では、踵を支える芯がしっかり入っている靴がい

いということでした。芯が入っていると足がまっすぐに伸び体を支える

ことができます。延いては、体を支えることができるのでゆがみもなくなるということでした。「靴

の踵を踏みつぶさない」とよく指導するのですが、安全面だけでなく子供の成長にも大きく関わっ

てくるということです。 

 そして、靴を脱ぐときは、きちんと靴ひもをほどき緩めて脱ぎ、履くときは、足のウエストと言

われる部分をしっかりと締めて履くとよいそうです。 

 お話を聞いた後、子供達の靴箱を見て回りちょっと触ってみました。靴の芯

が入っている靴は少なかったようです。我が子のことを振り返ると、芯のこと

まで考えずにいたなあと思いました。子供の成長に関わるということなので、

遅ればせながら孫ができたら靴を買ってあげようと思ったことでした。 

 

１日 人権集会 

 ６～１０日 特別日課（全学年 15:10頃下校） 

７日 授業参観・学級懇談会・学校保健員会「情報モラル講演会」 

１４日 市学力テスト（全学年） 

１６～１７日 修学旅行（６年生） 

１９日 家庭の日 

２４日 終業式、大掃除   ２５日から冬休み 

What do you want? 

I want (      ), please． 

 

 

 


